

# 佛山建立高质量发展综合绩效评价体系

羊城晚报讯 记者张闻报道：记者从佛山市政府官网了解到，11月17日，《佛山高质量发展综合绩效评价体系（试行）》正式印发实施。体系将根据五区各自定位、发展阶段、发展任务等方面差异，实现差异化和精细化评价。

本次出台的评价体系由佛山市统计部门牵头制定。评价

体系适用于对佛山五区的高质量发展情况进行评价，并根据全市主体功能区规划，结合各区发展定位、发展阶段、发展任务、发展要求、资源禀赋、经济结构等方面差异，将五区分为珠三角核心区、生态涵养区两个评价类型，不同类型区域在指标权重上有所不同，体现差异化和精准化。

具体而言，体系对禅城、南海、顺德等珠三角核心区突出创新驱动、开放水平，创新和开放的一级指标权重相对较高。对高明、三水则更加突出城镇化水平提升、协调发展和环境保护，协调和绿色权重相对较高。

评价体系由综合绩效评价指标和减分项指标两大类组成，共

设置6项一级指标和41项二级指标。

综合绩效评价指标设置综合、创新、协调、绿色、开放、共享六个方面，覆盖高质量发展涉及的各重点领域。减分项指标重点体现高质量发展的底线和红线要求，包括重大生态破坏事件、重大生产安全事故等9个方面。

□对禅城、南海、顺德等珠三角核心区突出创新驱动、开放水平，创新和开放的一级指标权重相对较高

□对高明、三水则更加突出城镇化水平提升、协调发展和环境保护，协调和绿色权重相对较高

为制定评价体系，佛山市统计局就《佛山高质量发展综合绩效评价体系（试行）》先后两次征求20个相关市直部门和5个区的意见85条，并按照10月12日市长专题会精神进行了修订完善，最终经十五届市政府第76次常务会议审议通过，并于11月17日正式印发实施。

南海首个开发商参与整村改造项目

## 回迁房拟年底开建

羊城晚报讯 记者张闻报道：记者从佛山市南海区官方微博了解到，近日，佛山市南海区首个由开发商参与的整村改造项目回迁房签约率已达到85%，当签约率达到90%时将启动回迁房建设，预计回迁房年底可启动建设。

据了解，2019年初，碧桂园通过表决成为永胜村整村改造项目的重要参与者。今年8月，南海区桂城街道夏北社区永胜经济社启动签约，目前已与村民完成超85%的《房屋拆迁补偿安置协议》签订工作。根据协议，当签约率达90%即可启动首期回迁房建设，并有望于今年年底开建。届时回迁房建设完成后，村民将通过摇珠的形式进行分房。

按照计划，首期回迁房将建起6栋房屋，占总回迁面积的46%，同时确保每户村民分有一套回迁房，保障基本的居住需求。首期回迁房户型主要涵盖4种户型，覆盖80至125平方米，以满足村民的户均需求。其中，经过前期调研，125平方米四房的户型最受欢迎。相关负责人表示，如进程顺利，今年年底首期回迁房即可开建，建设周期约两年半。届时，村民入住首期回迁房后，即可交付旧村屋给碧桂园开展拆迁等工作。

永胜村位于南海中心城区、千灯湖畔，位于金融高新区地铁站周边，坐一站地铁即可到达广州。一年多来，碧桂园与永胜村完成了合作框架协议的签订，建筑物测量及方案编制、方案表决、集转国表决等相关工作。今年6月，碧桂园永胜整村改造项目已完成集转国表决，获87.7%同意。按照先安置后拆迁的原则，当签约率达到90%以上，永胜村旧改碧桂园可以启动拆迁。

此外，桂城其他社区整村改造也有新进展。其中，夏南一社区8个村民小组今年8月已经过投票，共有1856人同意改造，通过率约为90.32%。根据规划，夏南一社区将承接金融高新区东拓战略，融入映月湖城市发展，吸引更多优秀企业、优质项目落户，让村民在家门口就能找到合适的工作、商机。



## 潭洲会展中心三展齐开

本届展会展览面积为20000平方米，举办多项精彩活动

羊城晚报讯 记者欧阳志强摄影报道：11月19日—22日，第二十届佛山茶业博览会（以下简称“茶博会”）、第十一届佛山红木家具博览会（以下简称“红木展”）、第十七届佛山国际艺术博览会（以下简称“艺博会”）将在佛山顺德陈村潭洲会展中心（见上图）B区6、7号馆同期举行。

作为三展齐开的年度盛会，本届展会展览面积为20000平方米，设立六大茶类展区、精美茶具展区、工艺品展区、红木家具展区、国画书画艺术展区、雕塑陶瓷展区等

多个特色展区，以及举办多项精彩活动。作为华南地区专业的品茶茶展，本届茶博会展览面积为10000平方米，设国际标准展位约550个，品牌茶企、原产地茶人、业界学者、茶文化推广者携手展出六大茶类、名家紫砂、名窑茶器、禅茶工艺品、文创雅器、茶食品等丰富多样的展品，通过促进多种产业之间的交流碰撞，为参展企业带来更多的洽谈合作商机，点燃茶业发展引擎。

记者了解到，截至目前，佛山红木家具博览会已经成

功举办十届，本届红木展在依托多年的办展经验，结合当前红木行业发展新常态，进行了全新的规划和布局，设立了红木艺术区、新会古典家具组团展区、陶雕艺术区、画作艺术区等展区，参展产品除了近千款厂家直销的红木家具外，还有品类丰富的新中式家具、根雕、茶盘、工艺品等，让红木爱好者一饱眼福的同时满足不同采购需求。

值得一提的是，作为佛山顶尖的艺术博览会，本届艺博会汇聚了来自不同国家、地区、流派的艺术家作品。为了

给艺术家和藏家搭建更加坚固的桥梁，并努力拓宽大众与艺术联结的维度，以开拓、创新的姿态打造最具城市艺术调性的国际艺术博览会，本届展会还特别策划了系列艺术活动，举办“藏物更藏知，品物更品识”逸谷艺术品牌鉴赏推介会，与艺术爱好者共赏珍品，促进艺术交流与消费。

组委会还特意联合艺术家们准备了“现场涂鸦体验”“现场拉坯玩陶”等精彩有趣的活动，在展会现场的市民还能得到陶艺师傅手把手的教学，体验拉坯乐趣，感受陶艺之美。



往届红木展会现场 资料图

## 禅城公安强力“断卡”，铲除电诈“帮凶”

# 月余时间查获银行卡电话卡1.8万余张

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员胡彬彬报道：11月18日，佛山禅城公安通报了近期“断卡”行动（打击非法开办贩卖电话卡、银行卡违法犯罪活动）的典型案例和阶段成效，揭秘了诈骗分子手中成堆银行卡和手机卡的由来，并向群众开展“断卡”主题普法宣传，告诫广大市民莫贪一时小利，沦为诈骗“帮凶”受到法律严惩。

## 贪一时小利 售卖银行卡及手机卡

“我因一时贪财，在别人的鼓动下，就用自己的名义办理了3套银行卡（包含：银行卡、U盾、手机卡），提供给对方从事违法犯罪活动。”11月12日，在佛山市禅城区看守所内，犯罪嫌疑人冯某如实交代了自己沦为诈骗“帮凶”的全过程。

据悉，冯某在一次吃夜宵的偶然机会，认识了档主“阿林”。随后，“阿林”多次煽动他用自己的身份证件到银行和通信公司办理银行卡和手机卡，并将办好的银行卡、手机卡、银行卡密码和U盾全部交给他，美其名曰为冯某指了一条“赚快钱”的捷径。

“我一共办理了3套银行卡给对方，对方跟我说，让我多登录手机网银，看看银行卡内是否有钱到账，如果有就跟他说，他就安排人去取现。”冯某交代，因为“阿林”跟他说过，只要钱到账了，到时取现出来的钱，就可以跟他平分。因自己急需用钱，便答应并按照对方的指示做了。

“阿林跟我说，我提供1套银行卡给他，他就给我1200元作为报酬，但3套银行卡提供给他后，我到现在连一分钱都没收到。”冯

某供述，之前是受到金钱的诱惑才答应帮对方从事违法犯罪活动的，说好的每套银行卡1200元他没收到，对方所谓钱到账后，取现平分的“承诺”，最终也竹篮打水一场空。

不仅如此，为了带领身边朋友一起“发家致富”，冯某还先后撺掇另外2名失业人员加入其中，也按照阿林的说法，承诺给对方一套银行卡1200元的回报，然而，最终没有拿到钱的冯某，却不得不面对另外2名朋友的追讨。

民警在调查中发现，冯某在明知对方拿着自己的银行卡和手机卡在从事违法犯罪活动的情况下，仍将“两卡”提供给对方。此外，冯某还先后撺掇他人加入其中，一共为“阿林”提供了6套银行卡（包含：银行卡、U盾、手机卡）从事非法活动。

## 全链条打击 公安强力推动“断卡”行动

“电诈团伙要严打，甘愿充当犯罪分子‘帮凶’的，公安机关也绝不放过。”佛山禅城公安办案民警介绍，接获相关犯罪线索后，专案组便立即介入调查，在一周内先后锁定并抓获了8名犯罪嫌疑人，起获用于非法活动的银行卡、手机卡等数十张。

据悉，“断卡”专项行动开展月余，佛山禅城公安便破获了“断卡”案件27宗，抓获涉嫌买卖“两卡”，帮助实施信息网络犯罪等各类犯罪嫌疑人48名，查获电诈设备90余台，银行卡及电话卡1.8万余张，强力打击震慑了相关违法犯罪行为。

11月18日上午，为了开展“断卡”行动的全面普法宣传工

作，佛山禅城公安走进辖区国星光电公司，向该厂的数百名员工公布了“断卡”案例，并进行相关法律知识和防范技能的普及。民警介绍，如果向他人买卖、转售电话卡、银行卡用于非法活动的，涉事者不仅会因为蝇头小利受到停用银行账户、关停电话卡号、留下不良信用记录等惩戒外，甚至可能触犯《刑法》，按照“帮助信息网络犯罪活动罪”甚至“诈骗罪”定罪论处。

民警还特别提醒，在不出售转借个人银行卡、电话卡的基础上，其他身份证件有遗失经历、前期电话卡或者银行卡有异常情况的群众，一定要抽空去查询下名下是否有不知情的电话卡或者银行卡存在，如存在应及时注销处理，以免被当做“违法犯罪嫌疑人”进行打击、惩戒，影响个人生活。

## 禅城启动 市容整治“拔钉”行动

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员禅城城管宣摄影报道：为全面加强市容管控秩序，针对市民反映的热点难点问题，禅城城管开展市容整治“拔钉”行动，深入城市街巷的“毛细血管”，全力清理街头巷尾乱摆乱卖、占道经营等突出的市容乱象，致力打造优美和谐、井然有序的城市环境。

11月17日晚，禅城区城市管理综合执法局联合祖庙街道综合执法办公室、协同公安部门共近40人，在错峰时间段开展市容整治“拔钉”行动。

此次市容整治“拔钉”行动主要针对上下班高峰时间段，主次干道以及市场周边等市容乱象黑点，市容整治组对严控区内屡教不改、或造成恶劣影响的流动摊贩，按照相应法律法规，坚决立案查处，对违法行为予以严肃处理。

当晚，共出动39人次、10车次，分两组在新风路、文华路、燎原路、朝安路、兆祥路、文庆路、文沙横街、市民公园、文华公园东门和西门等区域开展整治工作，清理乱摆卖15宗、占道



祖庙巡查整治现场

经营5宗，依法暂扣三轮车5辆、帐篷3顶、鸡笼1个。

自11月1日开展市容整治“拔钉”行动以来，禅城城管已开展整治行动38次，清理乱摆卖1625宗，处理店外经营1976宗、占道堆放209宗，清除乱张贴19处、乱拉挂25处、树上装饰3宗、彩旗4宗、拱门2个，暂扣车辆52台、桌子57张，广告架1个、宣传牌2个。

接下来，禅城城管将坚持“主干道严禁、次干道严管、内街小巷规范”的原则，引导无证商贩入室经营，规范店铺经营秩序，引导社会大众自觉维护城市市容秩序，并借助物联网技术推广非接触式执法，积极探索城市市容管控长效机制，推进城市管理工作向科学化、精细化、智能化发展。

## 粤港澳同一堂课活动 在龙江举行

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员龙宣报道：11月18日，佛山市教育局、华南师范大学粤港澳大湾区教师教育学院、龙江镇人民政府共同举办的“粤港澳同一堂课，湾区教师共成长”新形势下教师发展研讨会暨青年教师同课异构成长培训活动在龙江外国语学校拉开帷幕。

龙江镇镇长孙春刚表示，近年来，龙江镇委镇政府把教育上升为“一把手”工程，加大投入，加强建设，龙江教育在资金投入倾斜力度、基础设施建设力度、

师资队伍建设重视程度、崇文重教氛围营造力度等四个方面呈现出前所未有的态势，这些举措有力推动了教育高质量发展。而龙江与市教育局、华南师大合作举办本次活动，目的是为粤港澳大湾区青年教师搭建交流学习平台，特别是对龙江本地教师来说，更是一次非常难得的参与和提升机会。

开幕式活动上，各级领导、专家代表还为龙江镇“粤港澳大湾区青年教师培训基地”举行了授牌仪式。

## 西南街道文锋东社区 养老服务活动中心启用

羊城晚报讯 记者张锐远、通讯员邹圆圆报道：近日，佛山市三水区西南街道文锋东社区党群服务中心和社区养老服务活动中心揭牌启用。据了解，该中心将发挥党建引领作用，为长者们提供康复保健、集中就餐等“家门口养老”服务，打造“党群服务+社会养老服务”示范工程。

文锋东社区位于西南老城区，常住人口10763人，其中60岁以上人口1862人。该社区党群服务中心全新启用的“大本营”紧邻旧居委。文锋东社区党群服务中心项目投入550万元，从原西南青少宫升级改造而来，建筑面积为8300多平方米，设有一站式政务服务大厅，开放

综治信访、人口计生、民政社保等办事窗口。

文锋东社区养老服务中心同时启用，吸引了大批家住附近的老年人前来参观，收获了不少好评。

该中心配备了雅艺阁、康疗室、膳食阁等20多个功能场室，为社区长者提供舞蹈曲艺演艺培训、日托护理、康复保健和中医理疗、集中就餐等服务，力求打造“没有围墙的养老院”。

文锋东社区养老服务中心是三水区2020年度“民生十件实事”之一——“实施社区养老服务示范工程”的建设内容。西南街道在落实任务、建好文锋东社区养老服务中心的过程中，结合自身实际采取了“自选动作”。

## 三水 | 两公交车司机 获点赞证书

羊城晚报讯 记者张锐远、通讯员刘希岩报道：近日，佛山市三水区西南街道文锋东社区党群服务中心和社区养老服务活动中心揭牌启用。据了解，该中心将发挥党建引领作用，为长者们提供康复保健、集中就餐等“家门口养老”服务，打造“党群服务+社会养老服务”示范工程。

文锋东社区位于西南老城区，常住人口10763人，其中60岁以上人口1862人。该社区党群服务中心全新启用的“大本营”紧邻旧居委。文锋东社区党群服务中心项目投入550万元，从原西南青少宫升级改造而来，建筑面积为8300多平方米，设有一站式政务服务大厅，开放

车，其前方是一辆因交通事故发生起火的小汽车。刘赞光当即停靠，递给男子一个灭火器，同时安置好乘客后，快速拿起车上另外两个灭火器跑到前方协助男子灭火。彼时，小汽车车头发动机冒着浓烟、火势明显，并蔓延到副驾驶位置。在刘赞光的帮助下，火势迅速被扑灭。

11月17日，佛山市三水区文明办向两名实施善举的公交车司机颁发“好人好事点赞证书”。杨伟成、刘赞光介绍，公司平时都会对员工进行消防安全培训及演练，处置突发火情是每个司机应具备的技能，由于平时训练有素，所以路遇火情便能快速妥当处置。

据悉，“好人好事点赞证书”是2016年三水区文明办为了更好地褒扬好人好事建立的“随时发现、随时点赞”机制，通过对发生的好人好事发出“点赞证书”并组织媒体宣传报道，倡导向上向善的社会风气。

## 顺德 | 乐从一家具厂仓库起火 无人员伤亡

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：11月17日23时50分，顺德区乐从镇水藤北围工业区一厂房出现火情。接警后，乐从镇党委副书记、镇长洗英伟，乐从镇党委委员、派出所所长云志敏迅速到场指挥，消防、公安、医护人员等部门联动，并迅速将火势控制，至凌晨5时将火扑灭，其间同步科学开展救援工作。

该厂房过火面积约400平方米，现场烧毁海绵材料一批、损坏轿车4辆，并无人员伤亡，具体经济损失有待核定。

根据初步调查，发生火情的厂房为四层混凝土结构建筑，初步判断初始起火位置为一层海绵公司南北二座厂房之间的单层仓库，具体发生火灾原因待查。